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PhDr. Ing. Eva Boháčková byla přijata do kombinované formy doktorského studijního 

programu v oboru obecná psychologie v roce 2002. Její doktorské studium bylo od samého 

počátku směrované k psychologické problematice prožívání, sledování fenomenologického 

přístupu k vybraným psychologickým fenoménům. Zároveň je třeba uvést, že školitelem 

doktorandky byl prof. PhDr. Oldřich Mikšík, DrSc., až po jeho náhlém úmrtí jsem se v září 

2009 stala školitelkou já. Disertační práce už byla autorkou dokončována, podstatné 

teoretické souvislosti i empirická zjištění byly hotovy. Z průběhu studia, které dokládají 

složené atestace, rovněž tak z odborných vystoupení doktorandky na seminářích lze uvést, 

že svědomitě, zodpovědně a tvořivě plnila všechny studijní povinnosti vyplývající z jejího 

studijního plánu. Předepsané atestace pro doktorské studium s přehledem složila, úspěšně 

proběhla i její SDZK. V průběhu doktorského studia realizovala řadu odborných aktivit. 

Své odborné činnosti doktorandka směřovala v průběhu doktorského studia (nejen) 

k dynamické psychologii, psychologii prožívání, grafologii, psychologickému poradenství, 

psychoterapii. Kromě psychologických aktivit v uvedených oblastech se také věnuje 

lektorské a výukové činnosti a jejímu zajištění (studijní texty). Své odborné a publikační 

aktivity rozvíjela směrem odborným i populárně odborným, jak dokládá v předložených 

materiálech. 

Předložená disertační práce PhDr. Ing. Evy Boháčkové má charakter teoreticko 

empirické studie, využívá kvalitativního výzkumného designu. Jejím předmětem je 

fenomenologie prožívání v mezních životních situacích. Takto široce vymezený předmět by 

nebyl uchopitelný, proto si doktorandka adekvátně zvolila jeho konkrétnější podobu -

z mezních situací zvolila akutní porod císařským řezem a tím svou práci zaměřila na 



prožívání matek v této mezní situaci. V tomto ohledu se pak dostává do jisté míry do 

mezioborových souvislostí, se kterými se v disertační práci snaží poctivě vyrovnat. 

Doktorandka v první a druhé části své práce postupně uvádí základní tematické oblasti 

vycházející z disertačního projektu.; důsledně sleduje fenomenologická hlediska, reflektuje 

mezioborové souvislosti. Některé kapitoly vykazují vysokou úroveň zpracování, jiné v tomto 

smyslu poněkud zaostávají. Nicméně jako celek tvoří dobré východisko pro empirickou část, 

která ve shodě s fenomenologickými východisky má charakter kvalitativně pojaté studie. 

Výsledky provází metodologické úvahy o možnostech sledování a porozumění 

individuálnímu významu prožívání mezních situací v životě člověka. V této části poněkud 

postrádám subkapitolu Diskuze, která mohla dobře rámovat výstupy výzkumného šetření. 

Závěr práce dokladuje vhled autorky a orientovanost v problematice. 

Předložená disertační práce je přiměřeně rozsáhlou studií, její jednotlivé části jsou 

adekvátně strukturované a dobře formálně zpracované. Celkově lze uvést, že je možné 

považovat předloženou disertační práci jako vyhovující požadavkům na odborné práce 

tohoto typu kladené. 

Závěrem: 

PhDr. Ing. Eva Boháčková ve svém doktorském studiu prokázala schopnost vědecké 

práce, její disertační práce se zabývá mezioborovou tématikou s významnými 

psychologickými akcenty a považuji za cenné, že zároveň otevírá otázky, jak získané 

poznatky efektivně aplikovat v širší oblastech zahrnujících a do jisté míry přesahujících 

psychologickou praxi. 
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